

灯塔发布2022春节档报告： 《长津湖之水门桥》摘票房冠军， 延续“超级头部”格局



本报讯 2022年春节档以60.35亿票房收官，根据灯塔研究院和灯塔专业版联合发布的《2022春节档电影市场数据洞察报告》(以下简称灯塔报告)，该票房追平疫情前2019年数据。档期内，《长津湖之水门桥》、《这个杀手不太冷静》、《奇迹·笨小孩》等影片用户覆盖广泛、顺应观影需求，共同创造了影史第二高春节档。

灯塔报告显示，2月1日大年初一，春节档首日揽下14.5亿票房，与2019年持平，后续走势也与疫情前一样平缓回落。今年春节档延续了下沉趋势，三线城市的票房占比增加至23.5%。此外，用户独自观影、多人观

影的比例上升。

在市场走势方面，票房冠军《长津湖之水门桥》斩获25.28亿，占据档期票房的42%，延续了“超级头部”型格局；《这个杀手不太冷静》票房自第三日开始小幅逆袭，相比映前热度，逆袭至票房亚军位置；随着口碑发酵，《奇迹·笨小孩》和《狙击手》票房在档期末尾开始逆袭，呈现出不同于往年的走势。

2022春节档，影片口碑与票房体量相辅相成。根据灯塔报告，《长津湖之水门桥》、《奇迹·笨小孩》、《狙击手》整体口碑表现优异，票房走势稳健；《这个杀手不太冷静》在细分舆情

中的人物、情感维度表现优异，将“笑”发挥到极致，助益票房。

灯塔报告还进行了“社交维度”的观察。数据显示，《长津湖之水门桥》、《这个杀手不太冷静》和《四海》更适合多人同看，其用户购票多在2张以上；相比之下，《奇迹·笨小孩》和《狙击手》的用户，单张购票比例达到了36%。

单片分析显示，《长津湖之水门桥》延续了其前作的超高热度，其购票用户中，有近三成曾经看过《长津湖》；《水门桥》用户在城市级别分布上接近大盘水位，受众广泛，而档期内同为历史战争题材的《狙击手》，其用户分布更偏高线级，一二线城市用户占比超过60%。

《奇迹·笨小孩》是最能“拉新”的影片，灯塔报告显示，该片购票用户中的新用户占比达到16.4%，为档期最高；此外，《奇迹·笨小孩》购票用户的“二刷”(重复购票)占比，和《长津湖之水门桥》同为档期最高。

作为春节档亲子电影的“头号种子”，《熊出没》系列迎来了票房新高，此次《熊出没·重返地球》票房连续3日破亿，远超往年表现。此外，该影片的购票用户相较于往年系列作品，在35岁以上用户偏移。

2022春节档，北京、上海仍然是全国头部票仓，但受疫情影响，深圳、杭州和西安的票房产出排名下降，天津和东莞跌出前20，沈阳则以较高的票房产出补位第20名。

(赵丽)

开心麻花科幻喜剧《独行月球》发首支预告



本报讯 日前，由张吃鱼导演的开心麻花科幻喜剧电影《独行月球》发布“求你别走”版首支预告。短短不到一分钟的预告，笑点不断翻滚，眼睁睁看着沈腾“精准”错过回地球的机会，和马丽擦肩而过，成为了月球最后的人类，忍不住让人心疼的笑出了声。

《独行月球》的故事发生在2033年，为了抵御小行星的撞击，拯救地

球，人类在月球部署了月盾计划。全员撤离时，维修工独孤月(沈腾 饰)被领队马蓝星(马丽 饰)落在了月球。不料月盾计划失败，独孤月成为了“宇宙最后的人类”，开始了他在月球上破罐子破摔的生活……

从预告来看，沈腾被落在月球上着实不甘心，毕竟总共300人来月球，完美撤离了299人，就独独剩下他一个人。在他不断追赶马丽的“撒

离大队”上，也感受到沈腾难得一见的“努力”，驾车飞驰月球，“腾”彻心扉的求马丽别走，然而越努力，越水逆，也让人好奇沈腾接下来在月球的独居生活将如何度过。

《独行月球》从开机起就备受关注，不止题材故事的新鲜好笑，还因为这是沈腾马丽继《夏洛特烦恼》后，时隔7年首次合作主演剧情长片。两人此前虽有合作，但观众普遍反应没看够，这回绝对能过瘾了。与以往作品中，沈腾“坑”马丽不同的是，这次是马丽从月球“下班”时忘记带回了沈腾，马丽之后会发现么？沈腾又能否成功返回地球？种种都令人期待不已。

该片由张吃鱼导演，沈腾、马丽领衔主演，改编自漫画家赵石作品《独行月球》，由浙江开心麻花影业有限公司、中国电影股份有限公司、阿里巴巴影业(北京)有限公司、墨境天合无锡数字图像科技有限公司、酷鲸影视制作(北京)有限公司、北京金知了影视文化有限公司共同出品，将于2022年全国上映。

(影子)

成龙郭麒麟主演《龙马精神》定档12月31日

本报讯 近日，由杨子执导、编剧，成龙、刘浩存、郭麒麟领衔主演的电影《龙马精神》发布定档预告及海报，宣布将于12月31日全国上映。定档预告以“见家长”为主题，释放出十足的幽默感。成龙对“女儿”刘浩存和“女婿”郭麒麟的“两幅面孔”令人忍俊不禁，而“国民女婿”郭麒麟遭遇岳父夺命三连问时，那不知所措的模样让人又好笑又心疼。预告也十分贴合目前春节将至的氛围，让不少观众直呼“太真实了，像极了春节见家长的我”。

定档海报中，明亮温馨的色调展现出了十分浓郁的家庭氛围，“三人一马”小队席地而坐，父女相靠、情侣牵手、翁婿较劲的人物关系十分明了，趣味盎然。值得一提的是，《龙马精神》是今年第一部定档跨年贺岁的影片，杨子导演的电影《宠爱》曾在2019年跨年档给许多观众带去感动，

今年搭档成龙一起领跑贺岁，不止要让你开心，还要继续给你“爱与守护”的温暖。

《龙马精神》讲述了老罗一家人轻松欢乐又温暖治愈的“保马行动”。落魄龙虎武师老罗(成龙 饰)的爱马亦卷入债务纠纷，老罗求助于对自己误解颇深的女儿小宝(刘浩存 饰)和其男友乃华(郭麒麟 饰)。“三人一马”开启自救之旅，守护家庭，守护心中所爱。

老罗一家人的家庭地位在预告中也可可见一斑。老罗在女儿面前和蔼可亲，在女婿面前不怒自威。“国民女婿”乃华则身处食物链底端，在岳父面前秒怂，本是光明正大的情侣却连手都不敢牵，强颜欢笑的表情卑微又真实。这可爱的一家人会带来怎样温暖人心又充满喜感的故事，十分令人期待。

该片由阿里巴巴影业(北京)有限公司、北京海润影业股份有限公



司、浙江横店影业有限公司出品，由海润影业制作，同时也是阿里影业“锦橙合制计划”继《刺杀小说家》、《拆弹专家2》等电影之后出品的又一新作。

(影子)

《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》发布“美沸互赞”特别视频



本报讯 动画电影《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》正在热映，其中“高燃”的运动剧情受到了观众喜爱。羊狼们真诚的友情也备受观众们的认可。上映后连续四天排片上涨，上座率连续三天超过20%。近日发布的“美沸互赞”特别视频中，沸羊羊暴扣惊艳全场之时，美羊羊真诚为他点赞“打Call”，成为电影中的高光场面。

特别视频中，沸羊羊球场暴扣惊艳全场，美羊羊现场点赞“打Call”，得

到夸奖的沸羊羊秒打脸，转眼就为大家表演了个“打铁”，爆笑之余更是展现了羊羊间真诚的友情。和最棒的队友打最默契的团队篮球不过如此。电影中，美羊羊和沸羊羊也都展现了他们不一样的一面，实现了自我突破：美羊羊一改往日柔弱形象，以豹姐为榜样，化身独立自信坚韧的球场上“酷Girl”，以“极限控球”绝招串联起球队，贡献不少高光时刻。

“喜羊羊与灰太狼”系列开播17

年来，已经成为了一代人共同的记忆，创作者不断吸收创新想要给观众更多不同的陪伴，也想要观众在提到自己的童年是喜羊羊时能够更骄傲和自豪。导演黄伟明曾表示：“喜羊羊系列就像是自己的一个孩子。”美术指导梁淑婷更是倾情表示：“喜羊羊已经融入我的血液里。”就是这样充满热情与爱的创作团队在太空星球下、海底世界、未来时空互联网城等题材后有创作了运动题材的电影《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》，37版剧本、74版分镜、2142个镜头……“各种设计完推翻，推翻再设计”创作团队用真诚和专业知识做出了一部高口碑的好作品。电影自大年初一上映后，连续三天排片上涨，且曾连续三天上座率超过20%，淘票票评分9.5，猫眼评分上涨至9.3，B站评分上涨至9.7，知乎推荐值91%，虎扑值97%的好成绩也证明了观众的喜爱与认可。

(赵丽)

《这个杀手不太冷静》发布“再笑一次”特别视频



本报讯 由闫非、彭大魔监制，邢文雄编剧并执导，马丽、魏翔领衔主演，陈明昊、周大勇、黄才伦等主演，艾伦友情出演的喜剧电影《这个杀手不

太冷静》近日发布“再笑一次”特别视频，影片中米兰(马丽 饰)、魏成功(魏翔 饰)等令人印象深刻的爆笑名场面跟花式梗梗再次袭来，让人忍不住大

笑“亿”次。

作为春节档的喜剧电影，《这个杀手不太冷静》以其纯粹的喜剧风格及演员们精妙好笑的包袱，收获了无数笑声与好评。其中，有观众在看完电影后表示：“忙活了一年，太需要一部这样的喜剧电影。《这个杀手不太冷静》很好看，一定要看，笑一笑，解解压。”还有观众被电影中魏翔出彩的表现给现场“圈粉”，不论是其精心设计让观众们大笑出声的“欢乐包袱”，还是他为了梦想坚持不懈的勇气，都让人难以忘记，正如观众所说：“看完电影后可以说是收获了满满的惊喜！舔刀子和翻译两段全场最佳，片尾魏翔的独白跟片中魏成功在一瞬间呼应了，好笑又感动！”

截至2月8日，该片票房已超过14亿元。

(影子)

黄渤主演喜剧《学爸》定档7月8日



本报讯 日前，由黄渤监制，青年导演苏亮编剧并执导的成长喜剧电影《学爸》发布先导预告片及“鱼跃龙门”版海报，正式宣布将于7月8

日全国上映。影片由黄渤、闫妮领衔主演，张钧甯、张子贤、单禹豪主演，万茜特别出演。电影通过雷大力(黄渤 饰)的儿子雷小米(单禹豪 饰)“幼升小”的爆笑升学经历，展开了一段啼笑皆非的求学奇遇记，并由此引出更多关于家长、孩子共同成长的故事。

先导预告片中，雷小米眼中的爸爸阳光帅气、全能学者，与现实中扬言“打断腿”、“全选C”的雷大力形象大相径庭，活宝父亲的“相爱相杀”令人爆笑。而最新曝光的“鱼跃龙门”版海报则是“满满的年味儿”。年画的风格、欢快的气氛正契合当下春节将至的氛围。海报中，雷大力、雷小米父子坐于锦鲤之上，两人张开双手迎接雷小米的录取通知书，一起跃过龙门，寓意这对父子的求学经历，以

诙谐幽默的影像风格，将一段父子成长故事娓娓道来。

片中，雷大力为了让儿子赢在起跑线，使出浑身解数帮助雷小米顺利升学，风趣老爸与纯真萌娃互怼不停。此外，影片中刘真真(闫妮 饰)、火嫂(万茜 饰)、火哥(张子贤 饰)、高亚琳(张钧甯 饰)同样面对孩子“幼升小”的难题，大龄盟友与学龄前盟友斗智斗勇，看似鸡飞狗跳的升学日常，饱含父母们望子成龙、望女成凤的迫切心情，在爆笑升学经历中，家长们也渐渐寻找到成长的真正答案。

《学爸》是黄渤“HB+U”新导演助力计划的一部新作，由青年导演苏亮执导，这也是苏亮的首部长片处女作。此前，苏亮曾担任《捉妖记2》、《港囧》、《父子雄兵》等多部喜剧电影的编剧，喜剧风格多变，对角色塑造细腻，积累了众多喜剧经验。此次他担任《学爸》的编剧、导演，以搞笑的亲子关系为切入点，用独特的喜剧风格诠释不一样的亲子关系。

(影子)

《十年一品温如言》 发布婚礼版预告

本报讯 近日，改编自书海沧生同名小说的电影《十年一品温如言》发布言希温衡婚礼版预告及关系海报。影片由赵非执导，丁禹兮、任敏、李泽锋领衔主演。电影讲述了男女主人公言希和温衡年少相爱，多年分离又重逢相守的爱情故事。

全新发布的预告中，丁禹兮饰

演的言希与任敏饰演的温衡，在十七岁时相遇，经历青涩的爱恋，异国分离，终于走到一起，相偕余生。“你给了我许多勇气。”“我愿做你的唯一。”甜蜜挽手，互诉深沉爱意。言希与温衡终于可以挽住时光，与惦念的彼此相守一生。

(花花)

